

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 15. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 cts.

La actuación hispano-francesa en Africa

Detalles de la operación de Beni Magán

Tetán 21.—Detalles de la operación realizada por nuestras tropas en Beni Magán, dicen que el batallón de Ceuta flanqueó el monte y lo asaltó con una brillante carga a la bayoneta. La columna del coronel Sanz de Larín realizó un asalto a las trincheras enemigas, causando entre los rebeldes una verdadera carnicería. Elementos rebeldes, que se hallaban atrincherados frente a la región vadeable de Río Martín, pretendieron fusilar a los soldados que atravesaban el río. En vista de ello, se ordenó a la

La gran ofensiva de nuestros aliados

Larache 21.—Noticias de Rabat dan cuenta de haberse llevado a cabo la gran ofensiva anunciada por el mando francés. Las columnas francesas han avanzado en una profundidad de doce kilómetros y un frente de treinta. La resistencia del enemigo ha sido muy escasa. Una de las columnas francesas sostuvo violenta lucha con los re-

Una visita de inspección

Larache 21.—El general Gómez Souza ha realizado una visita de inspección a los reclutas que se hallan en el campamento de Arcila. Noticias de la zona francesa dan cuenta que los franceses han batido en diversos frentes al ene-

UN CUADRO DE SEGURA

La gitana trianera



Siempre fueron temas de pintores las gitanas andaluzas de la Cava y del Albaicín, del Sacro Monte y del Perchel. De García y Ramos a González Bilbao; de Zuloaga a Wildrich; de López Mezquita a Rodríguez Acoeta; de Segura a Hohenleiter...; los que de pinceles y óleos de colores, han diseñado, iriscentes, sobrios mares de lienzos, la vera efigie de la gitana de Andalucía.

He aquí hoy la gitana de la Cava, de fino perfil, pintada por Segura. La gitana que toca las palmas con una gracia hierática y un actitud precisa. Echada hacia atrás la cabeza, en escorzo de abstraido expresión; entornado el párpado el somnoliento le hurta ancestral, como plegadas alas de cuervo, ondea el abundoso pelo, en dos bandos iguales, sobre la inconsciencia de la sien impensante y el grajeo de la mejilla líbrica, y rueda por la nuca de su erguido cuello, y llama el albadón de su moño bajo a la curva de la espalda morena. Cúrvase el arco de su pecho como un nido de ruiseñores que quisieran volar por la flor de su boca, brasa de clavel. Pendle del pétalo de su oreja el zarzillo de coral, lágrima de fuego. Ondulanse en sus hombros los rizos de su traje de percal, como velas latinas infladas por el viento. Los brazos, desnudos, en forma de pirámides—atavismo egipcio—van a unir las manos en un rito de fiesta. Acaricia la diestra mano la palma de la izquierda, como si modelara en masa de buñuelo, la invisible tanagra del regocijo, y encóvanse los dedos de flar mano acariciada como si se desmayaran en espasmo de supremo placer. ¡Oh la voluptuosidad de la gitana andaluza! Brilla el bronce ancestral del Oriente en la tez de la moza caní. Véase el garbo sensual de las caderas y de los muslos bajo los pliegues barrocos de la almocorada tela de la falda. Baña la luz, que cae de lo alto, la bética figura, estrindola en enigmas de sombras. Creyérase que invisibles alas negras proyectaran sus sombras sobre ella. Hay algo de atavismo la-

tino, en el contorno de esta figura, en las masas de su técnica; algo de Guido Reni en la pureza de la línea, en la violencia del color, en la fuerza del claro-oscuro. No es una copia del natural, es una interpretación. El mismo Velázquez no copió el natural, lo interpretó: lo exaltó, lo embelleció, pasando por el tamiz de su espíritu, purificándolo en el crisol de su alma, templándolo en el yunque de su temperamento de artista.

El pintor mecánico, el hombre-máquina de pintar, el copista servil, es el esclavo de la Naturaleza, la señora. Camina por las sendas del Arte, como por las calles de la imperial Toledo del siglo XVI el Hombre de Palo, construido por las manos brujas de aquel Juanolo de Lombardía, que distrajera con sus endemoneadas invenciones el tedio crepuscular de Carlos V. Es el artista el señor, y la Naturaleza su esclava. Interpreta artísticamente y por eso crea.

La gitana trianera de Agustín Segura es la Cava, que se alegra de haber nacido, a la par que se entristece de haber venido al mundo; él ¡vamos a sentir! y él ¡vamos a no sentir! en el mismo momento expresivo. Es la encarnación de la raza gitana, ancestral atavismo de lujuria y de superstición, de fanatismo y de incredulidad, de fuego y de nieve, de éxtasis y de dinamismo. ¡Oh la gitana andaluza, moreno barro del Oriente, cocido por el sol de la Bética!

F. de los Ríos y de Guzmán. EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

Manifestaciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, un diputado formuló una pregunta acerca de si el Gobierno estaba enterado de las declaraciones de Zinoviev, Louzouki, Radef y Trotsky, relativas al objeto político de la huelga inglesa, y si el Gobierno pensaba llevar a cabo algunas gestiones sobre este asunto cerca de los Soviets. Al contestarle el señor Chamberlain, declaró que estaba enterado de las expresadas declaraciones, y que esperaba informes precisos para decidir si sería necesario adoptar medidas con respecto a la cuestión, y, caso afirmativo, cuáles habrían de ser esas medidas.

Un canónigo de la Catedral de Orense muere en el momento de celebrar la misa

Zamora 20.—Cuando se hallaba celebrando misa en la capilla de San José el canónigo de la Catedral de Orense don Fernando Carrascal, y en el momento en que elevaba la Sagrada Forma, cayó violentamente a tierra. Los fieles acudieron rápidamente en su auxilio, pudiendo comprobar que estaba muerto. Lo ocurrido ha causado enorme sensación, por ser el muerto persona muy querida en esta población, y perteneciente a una distinguida familia de la misma.

Las cosas que pasan

¿Es posible? En el Juzgado del Salvador hemos visto la causa que se instruye contra Plácido Postigo Galacho por hurto de un reloj de níquel y cadena de plata a Manuel López Pirano. ¿Tiene este interés? Ninguno. Pero repasando el sumario encontramos un detalle importantísimo. Hecho aquí: Plácido se apoderó del reloj de Manuel y cuando lo detuvieron negó tener el reloj. ¿Dónde lo ha tirado usted?—le preguntaron. —No sé. Por allí. En la Comisaría se hizo un silencio grande. Sólo se percibía el rasgueo de la pluma del inspector de guardia sobre el papel de barba. El detenido Plácido estaba de pie ante la mesa. Un guardia, sentado en un banco inmediato, aguardaba a que terminara el escrito para llevar al detenido al calabozo. De pronto ocurrió algo que dejó atónitos a los oficinistas. Al guardia le pareció escuchar en el sitio donde los animales tienen el rabo el tic-tac de un reloj. ¿Será posible?—se preguntó el de Seguridad. Y de nuevo le preguntó a Plácido: —¿Usted no tiene encima el reloj? —No, señor. Lo he tirado. —Venga para acá. Mire para allá. Cállad todos un momento. Y como el medio auscultó a un enfermo, el guardia escudado otra vez en... ¡estamos! Claramente se percibía el "ticitac" característico de un Roscoff. —¿Tiene usted encima el reloj?—volvieron a preguntarle. —No, señor. No lo tengo encima. —¿Va usted a negarlo y hemos oído todos la máquina? —Pues no lo tengo encima. ¡Lo tengo dentro!

Y así era en efecto. Con cadena y todo. Plácido había hecho desaparecer el reloj, que fue extraído tirando del moquetón de la cadena, única cosa que a simple vista se veía. ¡Si el reloj hubiera sido de oro!... Un lesionado El Juzgado de San Vicente instruye diligencias con motivo del accidente del trabajo sufrido por el obrero Blas Rivera, del que resultó éste con una herida incisa punzada en la región costal derecha, de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en la calle Peñal Carrea. Los que ayudan Los espontáneos que se ofrecen a salvar muebles y enseres en los incendios, no son todos "trigo limpio". Hay quien va a salvarse él para una temporada. En el incendio del garage del señor Mauri un

LO QUE NO FRACASA

"El pícaro montañés"

Hemos llegado al "comestible" y le hemos pedido al montañés la receta que la parienta nos dió: 0'15 de garbanos, 0'20 de arroz, 0'05 de pimiento molido, un hueso de jamón, manteca, chorizo, azafrán, queso, tocino, aceite... Total, cuatro pesetas y ochenta céntimos. Nos hemos enarado con Pedro, que me acompaña, y le decía cosas del montañés: —Este tío comenzó barriendo y ya tiene una casa. ¡Hay que ver la habilidad con que corta el queso, la destreza con que mide el aceite, la sonrisa con que forma los papillitos de arroz y de pimiento, la voluntad con que hace bajar el peso! Se queda con los artículos y el dinero. Esto debía arreglarlo el Gobierno... Mira que no hay razón para que a uno no le alcance el jornal, y esta gente se las buscan a nuestra costa. Pedro me mira de una manera extraña y se sonrió con desgano. —Eres, Juan, como todo el mundo; eres como el vulgo, no sales distinguir, ni se te pegan los libros. ¡Para qué lees, si no digieres? ¡Para qué tienes la cabeza, si no te sirve para diferenciar una cosa de la otra? ¡Los Gobiernos! Aquí se lo pedimos todo al Gobierno... ¡Y ya vais consiguiendo que el Gobierno se meta en todo; ya no falta si no que te ponga el puñetero! Yo te aseguro que si hubieras tenido que ir al Ayuntamiento por esas cosas, tienes que perder el jornal. El día que sacaste la cédula te pasó eso, ¡y no era más que una cosa! —¡El montañés!... Yo fui dependiente de ultramarinos cuando chico. ¡Tú sabes lo que es eso! ¡Tú no lo sabes! Ese hombre vive bastante peor que nosotros. Se levanta a las siete y se acuesta a la una. Para que tú llegues por esas cosas, y estén dispuestas, es preciso que él las atienda de la mañana a la noche. Tú no tienes más que llegar y que sea bueno el queso y los garbanos tiernos, y el tocino no rancio, y el aceite de buen gusto, y la cantidad que necesitas al día; ¡un almuerzo dispuesto para ti a la hora que lo necesites! Yo que no pienso, ni que ir echando perras gordas en un platillo del peso y él te va colocando lo que pides en el otro! —Pero, ¡y el precio!—le interrumpí—. ¡Y lo que se gana? —No; va a tener el almacén por tu bella cara, ¡por amor al prójimo! Además, el precio no lo pone el montañés, ni el Gobierno, lo ponemos entre todos. Hay una ley inmutable, fija, inescudable, que no fracasará jamás a pesar de los pesares, a pesar de que levantan barreras y murallas para hacerla polvora. La ley de la oferta y la demanda, la necesidad de vender y la necesidad de comprar. Esa es la que pone el precio. —Pero tú no me negarás que esta gente se pone rica y nosotros no reunimos un real. —Es verdad; pero estamos en circunstancias y planes distintos; nosotros, desde nosotros al capitán general, todo el que vive de un sueldo, no puede reunir dinero... es imposible... amoldamos los gastos a los ingresos, y mientras más se gana más se gasta; el montañés, no, el montañés vive al mínimo de gastos porque no sabe lo que gana, y al máximo de ingresos porque no sabe lo que pierde. ¡Así debíamos vivir todos, sin jornales ni sueldos! ¡Con algo de azar y de ilusión en el yunque del trabajo! Esa es la "camisa de fuerza" que no podemos arrancar del cuerpo de la humanidad local. —El salario, el jornal, el sueldo! Que no nos toquen al salario, ni al jornal ni al sueldo; que lo suben más y más y más a límites inconcebibles, y el dinero valdrá menos, menos, y las cosas más, y en la cadena sin fin del cambio del dinero por trabajo, por cosas y por servicios, la rotación será igual de monotonía y de triste... dejándote estelas de dolor y de odios en su camino sin fin. —No podremos nunca, con una nueva economía, suprimir esa camisa de fuerza? Hay una ley moral, la ley del progreso humano, que nos dice de la igualdad de los derechos a los bienes que el Creador repartió a manos llenas en la creación de los mundos... pero eso es largo de contar... RAPHAEL.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

Un niño herido por otro Comparecen ante el juez de la Magdalena Ricardo Hidalgo y José García, quienes presentan certificación de la casa de socorro de la calle Pura, donde se hace constar que el niño de once años Joaquín Cerrato Serrano sufre una herida en la región ilíaca derecha, no penetrante al parter, de pronóstico reservado. Dicha lesión se la causó al Joaquín otro chico llamado Antonio Monayo González, que vive en la calle Rodrigo de Triana, 39, con un paustre.

SOCIEDAD En la caseta del Real Circolo de Labradores celebró anoche una animada fiesta en honor de los congresistas de Geología. Concurrieron numerosas damas y damitas de la aristocracia, luciendo el clásico mantón de Manila. La fiesta resultó brillantísima, prolongándose hasta altas horas. —Regresaron de Valencia los señores de Arjona (don Patricio), que fueron a la capital levantina con motivo del traslado a la Catedral de los restos de la venerable madre Sacramento. —Después de pasar temporada en Huelva regresó a Sevilla la bella y distinguida señorita Dolly López Ugena.

El "Boletín de Estadística"

Hemos recibido el "Boletín de Estadística" correspondiente a los meses de Octubre-Diciembre del pasado año, editado por la Jefatura Superior de Estadística, que contiene el siguiente interesante sumario: Climatología, Movimiento de población, Producción agrícola, Comercio exterior, Índices de precios, Comodificación de monedas, Consumo de carnes, Liquidación de cuentas, Recaudaciones, Liquidación del Presupuesto 1924-25, Suspensión de pagos, Quiebras y Servicio bibliográfico.

Asociación de Tiradores

El próximo domingo 23 del actual se celebrará en La Pañoleta una tirada de prueba, disputándose dos premios, uno para primera categoría y otro para segunda y tercera. Se adjudicarán a los que obtengan mejor puntuación en conjunto durante dicho día y la que se celebrará el día 30 del corriente. La matrícula será gratuita por todos conceptos. Hora, las diez en punto. La Directiva.

LA LOTERIA

El tercero en Sevilla

Hemos procurado informarnos de quién o quiénes sean los agraciados con el tercer premio del sorteo de hoy, que ha correspondido a Sevilla. El billete ha sido expendido en la Administración número 5 de la calle Alcaicería. El administrador, que nos recibió amablemente, manifiesta que a estas horas nadie se ha presentado allí a dar cuenta de su buena suerte a pesar de haberse vendido también en dicha Administración la centena del número premiado con el apiquillo de los diez mil duros. Lo único de que está cierto el sorteo es de que el premio ha quedado en Sevilla, pues ha vendido todos los números sin que haya habido devolución de ninguno a la Central. Seguiremos la pista, al pararse del afortunado. Para que se convenza mucho que se lee el indicador, anuncia que vende algo, de que lo vende

EN EL HOSPITAL MILITAR

La Comunión pascual a los enfermos

Esta mañana ha tenido lugar en el Hospital Militar el cumplimiento del precepto pascual, dándose la Comunión a los enfermos acogidos en aquel benéfico establecimiento. Presidió el acto, que fue solemnísimamente y muy brillante, el infante Don Carlos, y concurrieron al mismo las damas visitadoras condesa de Colomby, señora de Medina (don Luis), marquesa de Casa Mendaro, señora de Laraja (don Rafael), señora de Peyré, señorita de Guerrero, marquesa de Villafranca del Piñano, señora viuda de Carmona, condesa de Bustillo, señorita de Diosdado, señorita Ana María Berriozábal, señorita Manuela Taviel de Andrade, señorita Blanca Medina, señorita de Sánchez Arjona, señorita Antonia Halcón, señorita de Peralta, señora viuda de Urcola y otras. De las autoridades locales estaban presentes el gobernador militar, vizconde de Belloch, el alcalde, conde de Bustillo; el presidente de la Diputación, don José María López Cervera; el delegado de Hacienda, marqués de Valdeñigo, y el comandante de Marina, don Carlos Díez. Por el elemento militar concurrieron el general de Estado Mayor don Bonato García Maldonado, el general de Artillería don Manuel Arjona, el general de Infantería don Antonio Fernández Barreto, el intendente don Segundo Sarmiento, el inspector de Sanidad Militar don Bernardo Riera; el director del Hospital, señor Peralta; los médicos militares señores Arias, Talegón, Huelzo, Lazo, Pelayo, Bravo Ferrer y otros; el teniente coronel de Intendencia señor Sepúlveda; administrador el interventor del Hospital; el vicario señor Solanilla y todos los capellanes castrenses; el coronel de Ingenieros don Felipe Martínez Romero, los tenientes coronels de Infantería señores Vega y Ojeda y gran número de oficiales de la guarnición. A las nueve se dijo una solemne misa rezada, ejecutando durante la misma notables composiciones musicales un sexteto. Al alzarse, la banda del regimiento de Granada tocó la Marcha Real. En la misa confulgaron el infante don Carlos, las damas visitadoras y numerosas personas. Terminada la misa se organizó la solemne procesión, llevando el Santísimo, bajo palio, el vicario, señor Solanilla. Las varas del palio fueron llevadas por los médicos del establecimiento. Se dio la Comunión a los enfermos, regresando la procesión a la capilla, donde finalizaron los cultos del día con solemne bendición y reserva. Terminada la parte religiosa, el infante visitó a varios enfermos, conversando cariñosamente con ellos y dedicándoles frases de aliento y consuelo. Últimamente, por las damas visitadoras y la superior, sor Isabel, se envió a todos los invitados un espléndido desayuno. Los enfermos fueron obsequiados con diversos regalos. A las once se retiró del Hospital el infante, acompañado del general de Estado Mayor y de sus ayudantes.



Cruz de Mayo establecida en calle Faustino Alvarez, 23. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana, a las diez, se celebraron honras fúnebres en la iglesia de Santa Ana en sufragio del alma del que fue en vida prestigioso industrial de esta plaza don Mariano de la Peña y López. El duelo fue presidido por el párrafo don Bernardo Guerra Calzadilla, el hermano del finado, don Antonio; don José Mensaque, don José Costa González, don Manuel Sánchez y otros íntimos y familiares del difunto. A las exequias asistieron numerosas personas, de todas las clases sociales, testimoniando así las grandes simpatías que gozó en vida el finado. A sus desconsoladas esposa y madre, y en particular a su hermano, nuestro querido amigo don Antonio de la Peña, les reiteramos el pésame. Academia de Buenas Letras Anoche celebró sesión esta Real Academia, presidiendo el director, señor Armario, y asistiendo los académicos señores Díaz Caro, Moreno Maldonado, Fernández Barreto y Fray Diego de Valencia. Rezadas las preces de Estatuto y despachados los asuntos de trámite se dió cuenta del informe favorable del señor censor para admitir académico correspondiente al señor marqués de Cladoncha. Se dió cuenta de los libros recibidos, acordándose dar las gracias. El señor Moreno Maldonado leyó un interesante trabajo sobre el levantamiento de los moriscos en Sierra Bermeja el año de 1568.

GOBIERNO CIVIL

Capitulo de visitas Visitó esta mañana en su despacho oficial al gobernador interino, señor Montilla, el presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero. El señor Montilla visitó esta mañana al presidente de la Audiencia, señor Escudera. De Abastos La Junta ha impuesto hoy las siguientes multas: Con cincuenta pesetas: don Angel Abascal, Puente y Pellón, 1, por no tener expuesto al público el cartel de precios; don Francisco Ceбалlos, plaza de Villasis, 1 por la misma falta; don Manuel Ferrera, Pedro Miguel, 8, por la misma falta; don Juan Gordillo, vecino de Borujos, por conducir leche sin el predicho ordenado; don Rosendo Arias Alvarez, por la misma falta, que vive Amador de los Ríos, 10; don Manuel Vicente García, vecino de Gines, por la misma falta, y don José Gómez Ramirez, vecino de Borujos, por habérselo intervenido una medida falta. Don Cristóbal Bonilla ha satisfecho hoy la multa de cien pesetas que le fué impuesta. LOS SUCESOS EN LOS PUEBLOS Comunica la Guardia civil de La Rinconada que sostuvieron reyerta los hermanos Antonio y Carmen Herrera Castillo, de treinta y siete y treinta y cuatro años de edad, respectivamente, lesionándose mutuamente.

Una princesa condenada a muerte

La historia de la dulce Cordelia, condenada por su padre, el Rey Lear, tiene su origen en otra princesita, a quien el autor de sus días mandó matar porque le dijo que le quería más que a la sal en el agua. El verdugo encargado de ejecutar tan severa orden, se apiadó de ella y la abandonó en el bosque. Una bruja la convirtió en criada, prohibiéndola lavarse, y, sin embargo, siempre oía bien la princesita, porque se llevó de palacio un frasco de la loción higiénica «Sudorita», Precio, 250; Fabricada por Florina, creadora del supremo Jabón Flores del Campo.



Cruz de Mayo instalada en calle Peñuelas, 14. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

VIDA MUNICIPAL

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde, señor conde de Bustillo, manifestó a los periodistas...

Respecto a la nota de «El Correo de Andalucía» sobre la evacuación...

Respecto a la nota de «El Correo de Andalucía» sobre la evacuación...

Respecto a la nota de «El Correo de Andalucía» sobre la evacuación...

SOMBRERERIA MAQUEDANO

El XV Congreso Internacional de Geología

Esta mañana visitaron el Ayuntamiento los congresistas geólogos...

JOYERIA Pedro Garcia, Sierpes, 9

EL MEJOR RELOJ Longines Grands Prix

LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO EL SEÑOR DE LA MONTAÑA PONSON DU TERRAIL

El conde de Breuil se echó a reír. Amigo mío, acabáis de ver a Catalina Michalkoff.

idem idem idem de 1926, 180.191,60 pesetas.

El suministro de aguas Según comunica el ingeniero director...

NOTICIAS Los propietarios de las casas, Gravina, 26...

En el Negociado de Registro municipal se ha presentado por el administrador...

En el Registro general de la Secretaría del Ayuntamiento se hallan detenidas...

Ayer quedó definitivamente constituido el Patronato municipal de Casas Baratas...

Lujosos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Asociación de peritos industriales

Se recuerda a los señores socios, con el presente aviso...

DESINFECTANTE VERITAS EL MAS EFICAZ

Colegio provincial de auxiliares de Medicina y Cirugía

Debiendo procederse por las Corporaciones inscriptas en el Censo electoral municipal...

También se dará cuenta en dicha sesión de un escrito del practicante militar don Pedro Gutiérrez...

Dada la importancia de los asuntos a tratar en dicha junta, se ruega a todos su puntual asistencia.

Espectáculos

Funciones para el sábado 22. TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía Valero-Codexo.

La Mutual Agraria De Seguros contra la Falta o deficiencia de cosechas

Subasta

Se sacan a pública subasta las casas en esta ciudad plaza del Pan número 22 (accesoria)...

Comunión de impedidos en el barrio de San Sebastián

El próximo domingo, día 23, a las nueve y media en punto...

Para suscribirse a EL LIBERAL basta entregar al repartidor la nota...

MUEBLES A PLAZOS

Colonia Escolar Sevillana

Lista de señores suscriptores: Don Clemente Velasco Caña 5, don Antonio Torres Lama 2...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Don Diego L. Morla, conde de Villacreces, 10, don J. Uribe 10, don Antonio González Nicolás 10...

Asociación de dependientes del Comercio, Industria y Banca

Con arreglo a lo que dispone la circular del señor gobernador civil de la provincia...

A la colonia valenciana

El domingo, día 30 de los corrientes, celebrará esta colonia la proyectada «paella» en Alcalá de Guadaíra...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

Se ruega a los valencianos que deseen asistir se inscriban antes del jueves 23 del actual...

CARTERA DE NOTICIAS

Regresó de Málaga nuestro estimado y buen amigo el notable y competente abogado don Alejandro García Pinto.



RIVERA SOMBREROS DE PAJA EXCLUSIVO RIVERA EL MEJOR, 10 PESETAS

Esta tarde, a las cinco y media, ha tenido lugar la jira por el Guadalupe en honor de los miembros del XV Congreso Internacional de Geología.

En la edición próxima publicaremos la información de la misma.

Plus Ultra Marqués Real Tesoro, Jerez. Se encuentra muy mejorado de la operación quirúrgica que le ha sido practicada...

Dr. Arana Oculista, Sagasta, 23. Económica 7 a 8. Regresó de Madrid, después de asistir a la Asamblea de Empresas...

FABRICA GASEOSAS Pueblo próximo Sevilla, numerosa clientela vendo 8.000 ptas. Pi y Margall 10.-Sevilla

teatrales, don Rogelio Pérez, en unión del dueño del Real Teatro de Huelva, don Gonzalo Tarín.

¡OCASION! Se venden dos omnibus FORD, de viajeros, por el precio de pesetas 750...

Para la lectura que esta noche darán en el Ateneo los insignes comediantes Alvarez Quintero, existe extraordinaria expectación.

Propaganda

Los acreditados almacenes Ramírez y Moreno, Lineros, 14, ofrecen a sus clientes, y al público en general, y sólo por estos días...

BUICK TURISMO SPORT. «CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMOVILES «BUICK» LOS SUPERARÁ»

El conde de Breuil se echó a reír. Amigo mío, acabáis de ver a Catalina Michalkoff.

—Pero, vais a ver, querido conde, como no hay nunca humo sin haber antes fuego.

—Nada, pues había partido. Y añadió Ludovico sacando su reloj.

—Si subiera a darle los buenos días?...—murmuró. Y atravesó la calle y puso la mano sobre el llamador de la puerta.

—Oh, no, señor! —¿Está Juana? —Sí, señor.

Hacia tres semanas que Ludovico y ella se habían separado, después de dos años de relaciones.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 21

Se ha firmado una real orden publicando el modelo oficial del libro de ventas y operaciones industriales y comerciales

Como suponía Primo de Rivera, está dando mucho juego la proyectada modificación de uno de los aspectos de la "fiesta nacional"

caer en el callejón como un pesado saco, es absurdo.

Por qué, pues, no estudiar y ensayar otro modo de practicar esta suerte, que pudiera dar más belleza y gallardía a la fiesta y librarla de un concepto que no comparto, y menos al compararla con otras, pero por la que siempre será bueno verla.

GITANILLO DA SU OPINION SOBRE LA SUPRESION DE LA SUERTE DE VARAS

Madrid 21.—El matador de toros aragoneses Braulio Lousin (Gitanillo), ha emitido la siguiente opinion sobre el asunto de suprimir la suerte de varas:

«Yo, personalmente, soy contrario a toda modificación que se pretenda introducir en la suerte de varas. Desde luego, pensar en sustituirla con la de rejones es un absurdo. Han publicado ustedes otras opiniones que razonan perfectamente la imposibilidad, y creo que no es necesario que yo repita iguales argumentos, porque con ellos estoy de acuerdo.

En lo que se refiere a la adopción de un peto que proteja a los caballos, los matadores podemos aceptar la discusión sobre el asunto. Esto no quiere decir que se vaya a aceptar el peto, sino que puede discutirse si conviene o no adoptarlo, pero pudiendo nosotros rechazarlo si de su estudio se comprueba que el riesgo para los picadores era mayor o el toro no quedaba en condiciones de lidia.»

SE REUNE LA JUNTA DIRECTIVA DE GANADEROS

Madrid 21.—Ayer se reunió la Junta Directiva de la Asociación de ganaderos y criadores de toros de lidia.

Entre los asuntos a tratar figuraba, con carácter preferente, el que se relaciona con la modificación de la suerte de varas.

El criterio unánime de los ganaderos fue someter a la consideración del Gobierno su punto de vista encaminado a que la suerte de varas se deje como está actualmente, porque de modificarla perdería la fiesta su característica característica, reflejada principalmente en el primer tercio, como se verifica en la actualidad.

Entienden los ganaderos que de introducirse la suerte de rejones el público se vería privado de la belleza y vistosidad del toro de espada y del toro de quites, que tanto relieve dan a la lidia y que tanto entusiasmo producen en el público.

Se acordó designar al duque de Veragua, como representante de la Asociación, en la Comisión técnica a que se refería hace unos días el presidente del Consejo de ministros.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL"

PROVINCIAS

EN PALMA INSISTEN EN QUE FLETA VA A CASARSE

Palma de Mallorca 21.—Ha causado gran extrañeza la noticia de que el tenor Fleta haya negado su proyecto de boda con una señorita andaluza residente en esta capital, pues es del dominio público que la petición de mano la hizo oficialmente el sobrino político del eminente tenor a los tres días de haber conocido Fleta a dicha señorita.

POR CUESTION DE INTERESES RIEN VARIOS HERMANOS

Turuel 21.—En el pueblo de Utrilla los hermanos Pedro, Mariano y Jose Marco se presentaron en casa de otro hermano suyo llamado Tomas para reclamarle la entrega de varios muebles pertenecientes a la casa de sus padres.

Tomas se negó a entregarlos dichos muebles, y entonces sus tres hermanos lo apalearon brutalmente, causándole gravísimas lesiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo. Los agresores fueron detenidos.

UNA DIVISION DE LA ESCUADRA ALEMANA EN CADIZ

Cádiz 21.—Esta mañana ha llegado una división de la escuadra alemana.

Se organizaron numerosos festejos en honor de los marinos alemanes, los cuales permanecerán unos días en este puerto.

EPIDEMIA DE GRIPE Y SARAMPIÓN

Turuel 21.—En Puebla de Híjar se ha presentado una gran epidemia de gripe y sarampión.

Las autoridades sanitarias han tomado las necesarias medidas de precaución, ordenando el cierre de las escuelas de niños.

DENUNCIA CONTRA UNOS APROVECHADOS

Valencia 21.—El dueño de las fondas de las estaciones de Alcazar, Chinchilla y La Encina ha denunciado que cuando regresaba el tren especial que conducía a los concurrentes al partido de fútbol celebrado en Valencia, se marcharon sin pagar el consumo hecho muchos de aquellos, llevándose, además, 85 cucharillas, 50 copas y algunas cajas de botellas.

PIDIENDO UNA DISTINCION PARA CARRACIDO

Santiago 21.—La Facultad de Farmacia ha telegrafado al ministro de Instrucción pidiéndole que se otorgue a Carracido una distinción por su perseverante labor en la enseñanza.

EL VAPOR «ALVAREZ SALA»

Gijón 21.—A pesar de que se habían recibido noticias de que el vapor «Alvarez Sala», de esta matrícula, se había perdido en aguas de

Alhucemas, a consecuencia de una gran vía de agua que se le abrió, el capitán de dicho barco ha enviado un telegrama a la Casa armadora en el que le comunica que el remolcador consiguió ponerlo a flote y conducirlo a Gibraltar, donde se encuentra, y donde le serán reparadas las averías sufridas.

El "raid" Madrid-Manila

NUESTROS AVIADORES SIGUEN SIENDO MUY OBSEQUIADOS

Manila 21.—Continúan celebrándose numerosos actos en honor de los aviadores españoles Loriga y Gallarza.

Estos visitantes del reformatorio que está regido por los jesuitas, han sido obsequiados con diversos banquetes, entre ellos uno en el Club Rosario, donde se pronunciaron discursos de elogio para la hazaña realizada por los intrépidos pilotos.

Lo increíble

En la casa de comidas EL OCHO—Jerónimo Hernández, 8—se sirven cubiertos a domicilio desde seis reales. Teléfono 665.

No saludar por no enseñar su calva.—CON

Brotil Sevilla

Tendrá buen cabello.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL

Diputación Provincial

Amas de cría

En la Casa Cuna hacen falta exdrizas para la crianza de los niños expósitos. El sueldo con que son retribuidas estas amas es de noventa pesetas mensuales, buena alimentación y traje.

Se ruega a las personas que se hallen en condiciones de poder optar a esas plazas y deseen colocarse que antes del día 31 del corriente mes se presenten a solicitarlas y sufrir el reconocimiento previo en casa del médico director del establecimiento, don José González-Meneses, calle San Roque, 17, a las cuatro y media de la tarde, en días no feriados.

MAÑANA EN EL KURSAAL

El hombre que se lo traga todo

Está en Sevilla. Se apellida Roded. Este morral hará mañana sábado sus sorprendentes experimentos de tragarse huevos, duros—no huevos duros, sino huevos y duros en plata—, riños, piedras; se bebe reventico de vino, de agua o una caja de vino, lo que quiera de cerveza, gasolina o petróleo. La gasolina la devuelve hecha llamas por la boca.

El hombre que se lo traga todo debutará mañana sábado en el Kursaal, suplicando al público no se alarme por sus experimentos, pues no le producen el menor daño.

Roded—el hombre que se lo traga todo—invita a los médicos a que presencien sus experimentos en el Kursaal mañana sábado.

Radiotelefonía

Piezas sueltas de todas clases.

Casa sin Bañones

O'Donnell 34

Ilustre Colegio

de Procuradores

Al fin de nombrar compromisario y suplente, que con las demás Sociedades incluidas en el Censo corporativo voten tres individuos técnicos, que con tres concejales formen la Comisión para estudio de la municipalización del servicio de agua filtrada del Guadalquivir, se cita a junta general extraordinaria para el día 23 del corriente, a las dos de la tarde, en la sala de este Ilustre Colegio en la Audiencia.—Felipe Pachon.

Sindicato católico de empleados mercantiles

Se convoca a junta general extraordinaria, para el día 23 del corriente, a las cuatro, con el objeto de elegir, mediante votación, un compromisario y un suplente, que en su día tomen parte en la elección de tres miembros técnicos que formarán parte de la Comisión municipalizadora del servicio de agua filtrada.

Lo que se hace saber a los asociados, sirviendo el presente de citación y rogándole puntual asistencia.

Sevilla 21 de Mayo de 1926.—El secretario, Lucas Paz Delgado.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid 21.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Real orden resolviendo instancias y consultas de diferentes entidades referentes a fechas de aplicación del decreto de 29 de Abril sobre vinos y bebidas alcohólicas, y aclarando varios de sus artículos.

Otra real orden publicando el modelo oficial del libro de ventas y operaciones industriales y comerciales. Cada contribuyente podrá introducir en él las modificaciones que estime convenientes, siempre que se atengan a lo preceptuado en las bases de la contribución industrial.

TELEGRAMAS OFICIALES SOBRE LA OCUPACION DE SIDI DRIS

Los moros entregaron cinco cañones

Madrid 21.—En la Dirección general de Colonias se recibió un despacho del general en jefe, expedido en Tetuán en el día de ayer, a las diez, en el que el general Sanjurjo da cuenta de que, según le informan desde el cruceo «Extremadura», fundado en Sidi Dris desde las ocho de la mañana, estaba en dicho punto la caballería del coronel Pozas, a la que le entregaron los indígenas cinco cañones que tenían allí emplazados.

Como ampliación al despacho anterior, en la Dirección de Colonias se recibió otro telegrama de Calab Quemado, participando que el coronel Pozas estuvo en Sidi Dris desde las ocho y treinta a las cuatro, entregándole los moros cinco cañones, dos de los cuales fueron

trasladados a Sidi Amar, donde se encuentra la columna de dicho jefe.

Este con jefes de Beni Said, Beni Ulixeoh y Tensafman, visitaron el cruceo «Extremadura», accediendo a los deseos que expusieron los indígenas en este sentido.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 21.—Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación el gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde.

LA JUNTA DE AMPLIACION DE ESTUDIOS

Madrid 21.—Entró los decretos que han sido firmados hoy por el Rey figura uno sobre la Junta de Ampliación de Estudios, que dispone en su artículo primero que los vocales de la misma actuarán durante cuatro años, renovándose por mitad cada dos.

Los nombramientos serán mitad de la libre elección del ministro y la otra mitad por elección directa.

Las vacantes que se produzcan serán cubiertas por nombramiento del ministro ó en la forma actual.

Para dar cumplimiento a los preceptos anteriores, la Junta será renovada ahora en su totalidad.

Entre los vocales actuales que siguen perteneciendo a la Junta, figuran los señores Ramón y Cajal, Balmori, Menéndez Pidal, Casares Gil, duque de Alba, Alcocer, Cánovas, Torres Quevedo, Carracido y vizconde de Eza.

Los que han sido nombrados son Olariaga, Palacios, Ortega Gasset,

Hermoso, Alvarez Lobo, Jiménez y Cierva.

EL DESPACHO CON EL REY

Madrid 21.—Esta mañana desparecharon con Don Alfonso el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción, Trabajo y Fomento.

PALATINAS

Madrid 21.—Esta mañana marchó a Londres, en unión de su profesor, señor Antelo, el infante don Jaime—hijo en Palacio el comandante Franco.

El domingo próximo habrá capilla pública en el Regio Alcázar.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA HA DIRIGIDO UNA CARTA A PALACIO VALDES SOBRE EL ASUNTO DE LA MODIFICACION DE LA SUERTE DE VARAS

Madrid 21.—El Presidente del Consejo de ministros, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, ha dirigido al revistero torero de «A B C», señor Palacio Valdés, una carta sobre la cuestión relativa a la modificación de la suerte de varas.

Después de las saluciones de rigor, el Presidente del Consejo dice lo siguiente:

«Yo creo haber dicho que se pretendiera suprimir la suerte de varas, ni nunca pretendí hacer de mi criterio dogma, sino que se haría un estudio a los competentes la forma de aminorar el riesgo de los caballos en la lidia, seguro de que esto se podía lograr sin pérdida de alicientes en la hermosa y clásica fiesta, y de que ello se cotizaría en el concepto mundial como una reforma de costumbres muy adecuada al progreso que en todo viene acusando la familia hispana.

Mucho me alegraría que bastase la adopción de un peto, aunque lo dudó; pero más me alegraría que la suerte fuese demostrativa de arte torero y de destreza hípica por medio de rejones ó picando a caballo levantado, con armas adecuadas en peso para producir el efecto de ahorrar la cabeza al toro lo necesario para facilitar su lidia en los otros dos tercios.

Ello demandaría buenos jinetes y caballos bien puestos y domados, intervención de capataces, no perdiéndose la emoción de este lance.

El actual modo de picar, usted lo reconoce, mostrando escuálidos pecos en los que el toro se enseña una y otra vez, despanzurrándolos contra la valla, mientras el picador, como aspiración máxima, tiene la de

GRANDES PAÑERIAS

:: CAMPANA núm. 5 ::

La utilidad del comerciante se la economiza el público

GARANTIZAMOS RIGUROSAMENTE EL

:: PRECIO DE FABRICA ::

Artículos y dibujos de nuestra exclusiva fabricación

Acreditados cortadores de SASTRERIA

Todos los artículos se venden por cortes o a medida

:: CAMPANA núm. 5 ::

FABRICA DE MASCOTAS

Temporada de Verano

Elegantes modelos en sombreros paja, clase superior, a pts. 10 El modelo llama-

Casa Lora :: Serpes, 28 (frente al Correo)

Novias Familias

No adquiera muebles sin antes hacer una visita a

LA SEVILLANA

Única casa dedicada a la fabricación de muebles para familias de la clase media y obrera. Hay también catálogo de muebles de lujo

Divina Pastora :: A. Ojeda

Servicio gratuito de camión para llevar los muebles a los pueblos, garantizando de roturas

Ventas a plazos como los desee el comprador.

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Lista de los números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Mayo de 1926.

Table with columns: PESETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities like Barcelona-Cádiz, Madrid-La Línea, Almería-Sevilla, etc.

NUMEROS PREMIADOS CON QUINIENTAS PESETAS

Large table listing winning numbers for 500 peseta prizes across various provinces and cities.

NUEVA CIUDAD Tejidos de Lozano, Rojo y Moreno

Acaban de recibir las últimas novedades en artículos para Primavera. Precios increíbles Telas blancas a precios reducidos

Avarez Quintero, 44, 46 y 48, Salmerón 1 y 3

La corrida de la Cruz Roja

Reparación del "Gallo" en Sevilla.-Nueva actuación de Juan Belmonte.

Es unánime el entusiasmo entre los aficionados por el anuncio del soberbio programa para la corrida de la Cruz Roja a beneficio de dicha entidad, patrocinada por la Asociación de la Prensa...

La colaboración asegurada de antemano de Juan Belmonte en el cartel, bastaba por sí sola para dar a la benéfica corrida, por la emoción que el nombre famoso del torero despierta en todos los amantes de la fiesta nacional...

Para suplir la ausencia del joven diestro de la Algabeña ha sido contratado Pepito Belmonte, notabilísimo torero, consciente de la suma importancia de la carta que el próximo 3 de Junio va a jugarse en la plaza de Sevilla.

Tocante al ganado podemos anticipar que los seis toros de don Félix Suárez con destino a tan magnífica corrida, satisfarán por completo, en cuanto a trapío y belleza de lúmina, a los aficionados sevillanos...

Habiase anunciado que al lado de los dos geniales maestros completaría el cartel Joséito el Algabeño, con cuya gustosa aquiescencia se contaba. Posteriormente, sin embargo, la Empresa de la plaza de toros...

LOS MIEMBROS DEL CONGRESO GEOLOGICO

Visitando la ciudad Una fiesta andaluza en San Jacinto En el ex convento de San Jacinto celebróse anoche una fiesta andaluza en honor de los congresistas de Geología que se encuentran en Sevilla.

El hermoso patio del ex convento presentaba brillantísimo aspecto. Profusión de luces y artísticas guirnaldas y farolillos daban al amplio local un aspecto fantástico.

El local fué cedido por los señores Rodríguez Alonso, Mensaque, Abascal, Flores y otros trianeros al Comité del Congreso, integrado por los señores González Nicolás, Castro y otros.

Estos últimos acompañaban a los congresistas, que se hallaban verdaderamente entusiasmados ante aquel cuadro de color y alegría.

Entre la enorme concurrencia que llenaba el patio figuraban distinguidas damas y señoritas de la buena sociedad.

Las chuscas del maestro Realto ejecutaron castizos bailes, que fueron ruidosamente ovacionados.

También hubo canto jondo, no decayendo un momento la animación, que se prolongó hasta la madrugada.

La jira por el Guadalquivir A las cinco de la tarde empezaron a llegar al muelle de San Telmo los excursionistas, muchos de ellos acompañados de sus señoras.

Los congresistas hicieron numerosas preguntas, que fueron contestadas por los encargados de la excursión, a la que también asistieron el alcalde, numerosos concejales y los señores que pertenecen al Comité de Iniciativas y Turismo.

Cerca de las nueve de la noche atracaba el buque al muelle, mostrándose los congresistas encantados del paseo.

Teatro y cine

"La Montería", en San Fernando

Esta hermosa zarzuela del maestro Alonso (hijo de Ramos Martín) ha proporcionado un nuevo triunfo al tenor Cayetano Peñalver, que, como en "Los gavilanes", ha visto premiada su meritisima labor con repetidas ovaciones y numerosas llamadas a escena.

"Mandrin", en Pathé Cinema

"Mandrin" es una película de gran interés y emoción, que dando un amplio desarrollo a su asunto—la rebelión aldeana contra los arrendatarios generales franceses que oprimían al pueblo bajo el reinado de Luis XV—, ofrece prodigalmente muy vivas luchas de contrabandistas y perseguidores, amenizadas por la complicación amorosa que guía al protagonista hasta la victoria. Consiste la película de ocho capítulos, y a juzgar por los dos primeros que se proyectaron ayer y se repetirán esta noche, promete ser "Mandrin" una de las mejores producciones que ha ofrecido a su selecto público la Empresa de Pathé Cinema.

Los Quintero en el Ateneo

Anoche honraron la tribuna del Ateneo los ilustres dramaturgos señores Alvarez Quintero, dando a conocer tres de sus entremeses últimamente estrenados en Madrid.

El profundo cariño y la admiración que se siente en la docta casa por sus eximios socios de honor se hizo anoche nuevamente patente, acudiendo a escuchar la lectura lo más selecto de la entidad y numerosísimas y bellas damas.

En el estrado ocuparon asiento los gloriosos autores sevillanos, el presidente, secretario y otras personalidades de la directiva.

Señaló Alvarez Quintero, con su admirable modo, tan alabado siempre, el último papel, "Caballos de plata" y "El pie", tres verdaderas joyas de su teatro, lleno de donosuras, de resplandores de ingenio y de frases felicísimas.

El público fué subrayando con sus risas y sus aplausos cada una de las expresiones hiperbólicas, galas de la maravillosa inspiración de los autores, que, como lozanas rosas, llenaban de perfumes y maticos aquellos tesoros del ingenio.

A final recibieron también una prolongada y cariñosa ovación.

El acto de anoche quedará sellado con letras de oro en los anales de la historia del Ateneo.

Reciban nuestros ilustres amigos, los Alvarez Quintero, nuestra felicitación más efusiva y cordial.

SUCESOS

José Casado González, de doce años, que vive en la barriada de San José número 52, fué asistido en la casa de socorro de la calle Puzos de fuerte contusión, con erosión y hematoma, en el codo derecho, que le fué producida al caerse de un árbol, en el que estaba subido cogiendo moras, en la Cruz de Cartuja.

Después de curado de primera intención pasó a su domicilio.

Antonio Pueyo Zapata, de veintiseis años, carrero, se presentó anoche en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que dejó un carro que conducía en la plaza de la Magdalena, mientras subía a una casa para dejar un envase, y al volver vio que le habían sustraído un fondón que contenía cinco espadas de matar toros.

En calle Hiniesta, 21, existe un puesto de carbón, cuyo dueño es un anciano de setenta y ocho años, llamado Felipe Yara Casas.

Este denunció ayer en la Comisaría que Antonio Ortiz Romero, conocido por el "Hijo del Charpa", le había sustraído del cajón donde tenía el dinero 20 pesetas.

El agente de Vigilancia señor Aranda detuvo al "Charpa", quedando en la Comisaría a disposición del Juzgado correspondiente.

Pisos nuevos, bajo y principal. 50 y 70 pesetas. Carretera Tomares, próximo tranvía.

Arriendase piso bajo. Divina Pastora, 6.

Arriendo pisos frente Ermita desde 120 a 140 pesetas.

Arriendase local propio para industria con vivienda. Alraqueque, 7 y Mendoza Ríos, 18.

Se arrienda casa en Dos Hermanas 11 habitaciones, huerta y jardín. Castellar, 33. Razón, Peñuelas, 16.

Arriendo habitaciónes amuebladas. Qutrás, 2.

Se arrienda bonita casa alcañalada. 5 habitaciones, patio, cocina, azotea, 130 ptas. Razón, Sierpes, 47.

Arriendo pral. 10 habitaciones. Santiago, 16.

Habitaciones amuebladas inmejorables condiciones. Federico de Castro, Zapatería Colmens.

Pescaderías Sevillanas, S. A. Precios al 21 de Mayo de 1926

Almejas, 1,20 pesetas kilo; boquerones, 1,75; corvinas, 3,20; cazón, 2; choccos, 2; gambas, 1,80; huevas, 2; langostinos, 6; lenguados, 4,50; merluza, 2,75; morralla, 1,40; pajeles, 1,15; pescadillas, 1,90; rubio, 0,90, y salmoneles, 3,50.

Visite la Exposición de todos los modelos DEL AGENTE OFICIAL

Javier Molina Trajano, 16. --Sevilla

DE FUTBOL AUDIENCIA

El próximo domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará un interesante encuentro entre los primeros equipos Luchana F. C. y el Gijón F. C., en el campo del Real Betis Balompié.

También jugará en dicho campo el reserva del Luchana con el Imperial F. C., bajo las órdenes del señor Campos.

El pasado se celebró un interesante partido entre los primeros equipos Regina A. C. y el Dos Hermanas. El partido resultó emocionante, viéndose preciosas combinaciones por ambos bandos, terminando el encuentro con la victoria del Dos Hermanas, por cuatro a dos.

En el primer tiempo los sevillanos tiraron un "penalty" fuera.

"EL ISTMO" Cafés "La Corona" los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA OROBIA, 4 y 9.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS del estomago e intestinos DR. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Tel. 787

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL"

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.--Pago anticipado--

MEDICOS Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel, Doctor Oñate, especialistas. Calle 14. Doctor Castelló.-Especialista en sífilis, venero, Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde. Homeopatía - Cirugía - Secretas. Pintores, 16, 1 y 3. ESPECIALIDADES Calenturas desaparecen tomando Elixir Dr. Rubián. Depósito, Farmacia Montesión, Feria, 31. ARRIENDOS Almacenes.-Se arrienda detrás de La Trinidad. Viuda de Holzgado. Aguilera bonito chalet, gran confort, jardín, garage, Muñoz León, 4. Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 300 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2. Arriendase pisos higiénicos de nueva planta, calle 17, barrio Nervión, en la misma Cruz del Campo, a 100 y 115 ptas. mensuales, cinco habitaciones. Arriendo casa Alhóndiga, 72. Razón, Buiza Mensajero, 11. Arriendase habitaciones bien amuebladas para estables, Alvarez Quintero, 78. Habitación amueblada, cuarto baño, Jesús del Gran Poder, 113. Alguilo en los altos Salón Imperial, Sierpes, 27 y 29, principal, derecha, hermosas y ventiladas habitaciones amuebladas, baño, muebles nuevos. Arriendo piso principal, nueva planta. Lictores, 3, y Alere, 2. Dan razón, Aguilera, 25. Se puede ver de 4 a 6. Arriendo para garage ó almacén, con vivienda ó sin ella. Ciegos, 23. Pisos nuevos, bajo y principal. 50 y 70 pesetas. Carretera Tomares, próximo tranvía. Arriendase piso bajo. Divina Pastora, 6. Arriendo pisos frente Ermita desde 120 a 140 pesetas. Arriendase local propio para industria con vivienda. Alraqueque, 7 y Mendoza Ríos, 18. Se arrienda casa en Dos Hermanas 11 habitaciones, huerta y jardín. Castellar, 33. Razón, Peñuelas, 16. Arriendo habitaciónes amuebladas. Qutrás, 2. Se arrienda bonita casa alcañalada. 5 habitaciones, patio, cocina, azotea, 130 ptas. Razón, Sierpes, 47. Arriendo pral. 10 habitaciones. Santiago, 16. Habitaciones amuebladas inmejorables condiciones. Federico de Castro, Zapatería Colmens.

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, &

Habitación amueblada, vendese máquina coser. Alonso Sabio, 3. Arriendase segundo. Sierpes, 9. Se arrienda magnifico y amplio local 300 metros cuadrados, suelo cemento, con oficina alcañalada, instalaciones para corriente industrial y alumbrado. Razón calle Pópulo, 16, bajo. Se arrienda piso bajo. Torrejón, 18. Se arrienda local grande independiente, para industria, Marqués de Paradas, 11. Barrio Santa Cruz, habitaciones amuebladas, mucha luz, para estudio ó casa análoga, también a matrimonio, derecho, cocina, 6 estable a dos amigos. Consulto, 5, principal. Habitaciones amuebladas, Gallos, 26. Treinta dueros hermosos piso cinco arriendas habitaciones, comedor, cocina, dos baños y moralidad. Suelidos, balcones vistas Guadalquivir, próximo puente, Betis, 16. Biciolota motor superior, Nervión, Iberica, cuarto grupo 1. Se venden 300 metros terreno con cimientos, Alameda, 42. Vendense por ausencia varios muebles. Bailén, 38. De ocasión se vende un coche Ford seminuevo. Razón, San Julián, 34. Vendo piano, estrado y máquina de coser, baratasísimas. Velázquez, 2. Tablero castre vendido, caoba, 2,30 longitud, 0,34 latitud y 0,04 grueso. Tintores, 35. Un alambique y botas servidas de anísado, vend. General Castaño, 2. OFERTAS Mudanzas: General Polveja. Transportes, mudanzas, dentro y fuera capital. Continental Expres. Amor de Dios, 31. Mudanzas: Soto. O'Donnell 28. Ofrecese ama cría, Virgenes, 11. Modista económica. Piacentines, 47. Confección ropa blanca, Fernández González, 28. Peletera. Conservación de pieles, polvos para evitar la polilla. Placentines, 5.

Traspasso tres establecimientos, sitios céntricos. Razón, Cuesta, Arto, 30. Cambio bicicleta motor por bicicleta buen estado. Iberica, cuarto grupo 1. Traspasso bonito establecimiento paquetería y coloniales, con vivienda. Alfonso XIII, 28. Luisiana. Ama de cría ofrecese. Alcazares, 49. Interesa a los corredores de casas de arriendos vayan a la "Ciudad", sastre, Conde de Tójar, 7, esquina Ouna, y les informará. COMPRAS Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 26. Deseo comprar chalet regular barrio Borbolla. Apartado 287. Sevilla. Compraría piano ocasión. Arrayán, 32. Piano ocasión compro. San Luis, 7. HUESPEDES Las mejores habitaciones amuebladas Santa Ana, 23. Caballero en familia. Gama económica. Mateos Gago, 16. Huespedes con y sin asistencia, trato esmerado. Lope Rueda, 3. Huespedes económicos. Tintes, 15. Camas económicas, Duque Cornejo, 9. HIPOTECAS Tenemos disponibles pesetas 790.000 para hipotecar casas en Sevilla desde 5.000 pesetas, y fincas rústicas en toda Andalucía. Resolvemos dentro de las 48 horas. Apartado, 287. Sevilla. DEMANDAS Deseo casa principal garage y almacén. Cánovas Castillo, 39, tienda. Se busca pequeño piso sitio muy céntrico, preferible cuarto baño. Ofertas por escrito a R. M., Administración este diario. Se necesita una buena nodriza. Paisanes, 2. Casa sería comercial antigua en Sevilla necesita contable muy práctico y mecanógrafo taquígrafo para correspondencia. Indirigirse sin informes de garantía de casas comerciales que prueben suficiencia y moralidad. Suelidos, 500 pesetas y docientos cincuenta pesetas. Dirección, Sevilla. Lista de Correos, Rafael Pérez Cotán. Practicante farmacia buenos informes. Escrivid Julio García, Dos Hermanas. Necesito corredores para artículo fácil venta. Emilio Fajóles, Nueva de Balboa, 7.

Visite la Exposición de todos los modelos DEL AGENTE OFICIAL

Juan Pazos Cánovas del Castillo, 57.-Sevilla

EL LIBERAL

Es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del ESTOMAGO e INTEST. NOS. --Con una sola caja de GAS TROVANADINA se han curado millares de enfermos que desconfiaban del éxito, por haber ensayado inútilmente todos los preparados similares. --Caja pequeña, 2 pesetas; grande, 3,50 pesetas. --Frasco, 4 pesetas. --DESCONFIAD DE IMITACIONES.

FORD

CARTERA DE NOTICIAS

La Real Sociedad de Tiro de Piñones celebrará tirada ordinaria mañana domingo.

Oculista Dr. GACACE. Juan Rabada, 22 (S. Lorenzo)

Mañana domingo se celebrará un interesante encuentro entre los primeros equipos Luchana F. C. y F. C. Pitano, en el campo de este último, a las cinco de la tarde.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Masajes con vapor. Argote de Molina, 1.

La Sociedad Económica de Amigos del País celebra sesión extraordinaria el domingo 23 del corriente, a las dos de la tarde, en el edificio que ocupa, Rioja, 25, para la elección de dos compromisarios y dos suplentes, para la votación de vocales técnicos de la Comisión informadora sobre la municipalización del servicio de agua filtrada del Guadalquivir.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el secretario de la tercera División de ferrocarriles de la Compañía de M. Z. A., don Fernando Bermúdez.

El oculista Dr. Aslán ha adquirido para su gabinete "La lámpara estenopeica" de los doctores Lemoine y Valois, para luz oblicua, esquinopsia y visión del fondo del ojo, con luz dirigida de rayos rojos (método de Vogt).

Dr. ZBIKOWSKI Oculista.-Alfonso XII núm. 42

Después de pasar varios días en esta capital marchó anoche en el expreso el rico propietario de Granada don José Rodríguez Acosta con sus bellas hijas.

El expreso de anoche marchó a Barcelona marchó anoche en el expreso el matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

DESEA VESTIR BIEN Y ECONOMICO? Compre su traje en casa de Aurelio Serrano

PLAZA DE VILLASIS, 8 que los vende HECHOS desde 20 pesetas, y a MEDIDA desde 40.

¿Quién vende barato? Medias y calcetines de seda Idigoras, ierpes, 57

Glaxo Alimento perfecto para criar niños robustos y alegres

GLAXO es insustituible para alimentar enfermos, convalecientes y ancianos. Importadores exclusivos, Sebastián Tauler y Compañía, S. A. Madrid.-Infantas, 31.

Para suscribirse a EL LIBERAL basta entregar al repartidor la nota, ó llamar al TELEFONO número 340

FIJESE USTED BIEN y lo agradecerá Los dentífricos mas adecuados para la higiene de la boca son la CREMA ELIXIR CEPILLO

BLAN-KOR fabricados por FAUBEL, S. A., de Madrid



LA BOLSA  
Cambios del día 21 de Mayo de 1926  
Francos, 00,00.-Libras, 00,00.-  
Dólares, 0,00.-Liras, 0,00.-  
Escudos, 00.-Belgas, 0,00.

# El Liberal

SEVILLA, 22.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LOS ACEITES  
Precios de ayer en el mercado  
De 20,25 pesetas á 20,50 y de  
17,50 á 18,50 pesetas la arroba

## Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

### España y Francia en Marruecos

#### Se asegura que Abd-el-Krim, abandonado por los beniurriagueles, ha huido hacia el Oeste con su familia

Las operaciones de la columna Pozas Melilla 21.—Esta mañana, á primera hora, el coronel Pozas que había pernoctado con su columna en Sidi Amed Musa, montículo costero próximo á Sidi Dris, se dirigió desde ésta á Annual, relevando la guarnición de indígenas que allí había con otra de ciento cincuenta soldados europeos, que seguidamente comenzaron los trabajos de fortificación. Luego estableció dos puestos de enlace, guarnecidos por algunas parejas de caballería. El coronel Pozas ha llegado con sus fuerzas hasta Igueriben y otras posiciones antiguas. Se ha ordenado á las fuerzas de ingenieros que se hallan en Dar Quebdani que inmediatamente procedan al arreglo de la pista que conduce á Annual. La columna del coronel Pozas ha sido reforzada con el batallón cazadores de África número 14, que manda el teniente coronel señor Zegri. Continúan los reconocimientos de caballería por el territorio de las tablas recientemente sometidas. Probablemente la columna Pozas hará un acto de presencia en Abarrán, posición en la que se inició el desastre del 21, que culminó en Annual. Un cura castrense se vuelve loco Melilla 21.—Comunican de Chafarinas que el capellán castrense don Santiago Lucas, en un ataque de enajenación mental, trató de suicidarse, esgrimiendo una navaja barba. Se logró evitarlo, y el médico de la guarnición le puso una camisa de fuerza. Las operaciones de las columnas francesas Melilla 21.—Periodistas franceses que acaban de regresar á ésta desde el campamento donde tiene establecido su cuartel el general Dose, dicen que las tropas de dicha columna ocupan un frente de seis kilómetros estando concentradas en grandes núcleos. Antes de ponerse en marcha para avanzar la columna envían por delante hares amigas, que efectúan la exploración del terreno. Así es que cuando aquella emprende la marcha la tranquilidad está asegurada.

### Noticias de Madrid

#### Para la ratificación del Convenio comercial con Alemania

Madrid 21.—En la Presidencia se ha reunido el Pleno del Consejo de la Economía Nacional, para tratar de la ratificación del Tratado comercial con Alemania. También se ocuparon del asunto de los aranceles, que será resuelto en la reunión que se celebre en la semana entrante. EN HONOR DEL SEÑOR ELOLA Madrid 21.—Esta tarde se ha celebrado en el Hotel Nacional un banquete en honor del director del Instituto Geológico, don José de Elo, primer geólogo de España y general de Estado Mayor. Al acto asistieron doscientos conmensales. FIESTA EN LA EMBAJADA INGLESA Madrid 21.—En la Embajada inglesa se ha celebrado una comida en honor de los reyes. Asistieron éstos y los marqueses de Carisbrook. También concurrieron el presidente del Consejo, el ministro de Estado y otras personalidades. EL SEÑOR TORRES QUEVEDO, ENFERMO Madrid 21.—Se encuentra enfermo de algún cuidado, á consecuencia de un golpe que sufrió en un automóvil, el ingeniero y catedrático de la Universidad Central señor Torres Quevedo. EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS GEOLOGOS Madrid 21.—El próximo jueves se celebrará en Palacio la recepción de los congresistas geólogos, los cuales serán obsequiados con un lunch. PARA OPTAR Á LA COPA GORDON Madrid 21.—Mañana saldrá para Arun el teniente de Ingenieros señor Irado Peña. En dicha población se unirá al comandante Mola, y ambos continuarán el viaje á Bélgica, para tomar parte en las pruebas de aerostación para obtener la copa Gordon. Los globos saldrán de Amberes. Para obtener el premio concurrirán ocho naciones. Cada una puede llevar tres globos. España sólo presenta uno, que se denomina «Capitán Penaranda», en recuerdo del oficial que murió en Bruselas cuando las pruebas celebradas en 1923. Los expedicionarios españoles llevarán comida para tres días, que podrán alargarse á seis si las circunstancias les obligasen. Ganará la copa Gordon el globo que llegue á mayor distancia del punto de partida. LOS PREMIOS DE LA EXPOSICION DE GANADOS Madrid 21.—En la Exposición Nacional de Ganados celebrada en Madrid han obtenido el primer premio de caballos árabes los ganaderos jerezanos señores Domeca. El segundo premio ha sido adjudicado á los ejemplares presentados por los señores Cid, de Aracena. SE HA PUBLICADO UNA ESTADISTICA DE LA RIQUEZA GANADERA DE ESPAÑA Madrid 21.—Según los datos estadísticos sobre la riqueza ganadera de España que se acaban de publicar, existen en nuestra nación 36.849.253 cabezas de ganado, de las que corresponden al caballo, 722.183. Mular, 1.294.912. Asnal, 1.137.960. Camellos, 4.262. Total de ganado de carga, 3.159.353. Ganado vacuno, 3.718.189. Idem lanar, 20.521.677. Idem cabrio, 4.298.056. Idem de cerda, 5.151.988. Total del ganado de carne, 33.689.710 cabezas. El conjunto de la riqueza ganadera, valorando á 1.500 pesetas cada caballo; á 2.000 el mular; á 300 el asnal; á 800 el vacuno; á 50 el lanar; á 100 el cabrio; y á 325 el de cerda, representa un valor de 10.119.000.000 de pesetas, cuya producción anual es de 2.431.000.000 millones. Esto es, más del 24 por 100 de la riqueza general de España. EL ESTADO SE HACE CARGO DE LAS OBRAS DEL PUERTO DE PASAJES Madrid 21.—La «Gaceta» de mañana publica una real orden por la cual se dispone que el Estado se haga cargo de las obras construídas y de su explotación, servicios establecidos y en construcción y obras nuevas en general de todo lo referente al régimen técnico y administrativo del puerto de Pasajes (Guipúzcoa).

### INFORMACION DE PROVINCIAS

#### En Bilbao se verá en breve una causa en la que el fiscal solicita dos penas de muerte para el procesado. -El Ayuntamiento de Málaga ha elegido alcalde al general Ortega. Declaraciones de Uzudum.

DESDE PRAGA Á BARCELONA EN UN SOLO VUELO Barcelona 21.—El gobernador dijo á los periodistas que al consel de Checoslovaquia lo habían telegrafado desde Praga comunicándole que en la mañana de hoy había emprendido el vuelo con dirección á Barcelona el piloto aviador capitán Stangdify, acompañado del mecánico Simék. Su propósito era hacer el viaje en un solo vuelo, y por ello esperaba que aterrizarase esta tarde. El capitán general había ordenado al aeródromo que se diesen á los aviadores checos toda clase de facilidades á su llegada. También se había telefonado al campo de la Compañía Latocevro, por si aterrizaraba en aquel aeródromo. A las cinco de la tarde aún no se tenían noticias del aviador. MARCHA EN UNA COMISION Bilbao 21.—Mañana marcharán á Pamplona los representantes de esta provincia que van á conferenciar sobre la constitución de la Caja de Ahorros de Navarra y sobre otros asuntos que fueron discutidos por los representantes de las Diputaciones vascas. También se ocuparán del asunto relacionado con el empréstito de sesenta millones para el Crédito de la Unión Minera. EL AYUNTAMIENTO DE MALAGA ELIGE ALCALDE AL GENERAL ORTEGA Málaga 21.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento ha sido elegido alcalde el general don Carlos Ortega, gobernador militar de ésta. Ha sido aplazado hasta el 15 de Agosto el campeonato de yolas y canoas que debía celebrarse en el mes de Julio. INCENDIO EN UNA TAHONA Almería 21.—Un violento incendio ha destruído la tahona que surtía de pan á los establecimientos de beneficencia. En los trabajos de extinción resultó gravemente lesionado el sargento del regimiento de la Corona, Daniel Rubio. ACCIDENTE DE UNA MOTOCICLETA Tortosa 21.—Esta mañana salieron con dirección á Mora del Ebro el capitán de la Escuela Superior de Guerra don Luis Guerra, acompañado de un teniente, cuyo nombre no se conoce y del maquinista Ortiz, en una motocicleta. Esta se rompió cuando marchaba á gran velocidad, cayendo por un terraplén sus ocupantes, los cuales resultaron gravemente heridos. LLEGADA DE BARCOS DE GUERRA Málaga 21.—Procedente de Cartagena han entrado en el puerto los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII»; los cruceros «Lezo» y «Méndez Núñez» y el destructor «Velasco». Seguidamente saldrán para Alhucemas. UN DELICADO RECUERDO DE LA MADRE DEL CAPITAN MARTINEZ ESTEVEZ Valencia 21.—La madre del capitán aviador señor Martínez Estevez, visitó hoy al alcalde para hacerle entrega de dos medallas de oro, con el ruego de que las hiciese llegar á los aviadores ingleses que en el desierto de Siria, salvaron á su hijo. El alcalde se propone dirigirse al embajador inglés, para que éste vea la forma de hacer cumplir el encargo. MANIFESTACIONES DEL BOXEADOR UZUDUM Barcelona 21.—Esta mañana, el boxeador Paulino Uzudum estuvo visitando al alcalde, al gobernador y al capitán general, para presentarles sus respetos. El ex campeón de Europa Spalla ha marchado de esta ciudad, ignorándose el punto donde se haya dirigido. Uzudum, hablando con los periodistas, ha manifestado que estará todavía en Barcelona siete ó ocho días, y que se encuentra satisfechísimo de su triunfo, pues uno de sus más fervientes anhelos era el de conseguir el título de campeón de Europa para su tierra. Agregó que estaba agradecidísimo al público, que tomó parte en su triunfo. Contestando á preguntas de los periodistas sobre si estaba satisfecho del desenvolvimiento del «match», dijo que francamente no, pues su deseo habría sido el de vencer á su contrario por K. O., y no por puntos; pero que, de todos modos, lo principal era conseguir el título de campeón, cosa que ha logrado.

### El Gallo llega á Barcelona

#### Rafael ha desembarcado ayer, afirmando no tiene más compromiso hasta ahora que la corrida del Corpus en Sevilla.

Barcelona 21.—A bordo del vapor «Montevideo» ha llegado esta noche á esta capital el popular matador de toros Rafael Gómez (Gallo). En el muelle se hallaban esperando al simpático diestro numerosos amigos, entre ellos el matador de toros Angeleto. También se había congregado el puerto gran cantidad de público, que ovacionó á Rafael al desembarcar. El torero «Gallo», desde el puerto, se dirigió al Hotel Oriente, donde se hospedó, y en el que recibió á los periodistas, con los que sostuvo una breve conversación. Comenzó diciendo Rafael que hasta ahora no tiene más compromiso formal que el adquirido en Cádiz con el crítico tarantino de EL LIBERAL, «Don Criterios», para torear el día 3 del próximo mes de Junio la corrida á beneficio de la Cruz Roja, patrocinada por la Asociación de la Prensa sevillana. Agregó que la firma de este contrato le había producido la doble satisfacción de torear ante promesas y la de cumplir la promesa que le hizo á Juan Belmonte en América hace año y medio de torear un día del Corpus en Sevilla con él. Añadió el Gallo que para antes del Corpus está en tratos para torear la feria de Cáceres, pero sin que haya firmado nada en concreto. Rafael espera á su apoderado, que llegará mañana, procedente de Valencia, y cuando cambie con él impresiones podrá saber lo que tenga comprometido en firme. No sé si torearé aquí—siguió diciendo—el día 27, pues durante el viaje de regreso recibí numerosos radios de distintas Empresas y amigos, entre ellos uno de un intimo mío que reside en esta población, en el que me decía si quería torear el día 27. Yo le respondí que no tenía inconveniente en ello, y es lo único que sé sobre el asunto. En Madrid torearé cuando quiera. Precisamente es á la plaza que tengo más cariño, por ser las de mis mayores éxitos, y cuando toreo en ella parece que me siento joven. Estoy dispuesto á torear—agregó—todas las corridas que se me presenten, siempre que las condiciones que me ofrezcan sean aceptables. En Barcelona tengo el propósito de estar una temporada, hasta que arregle todos mis asuntos. He preferido estar en esta capital y no en Sevilla, donde todos me conocen y hasta las viejas me seguirían, no dejándome un momento libre. Claro es que esto ocurriría por el gran cariño que me tienen, y al que yo correspondo con toda mi alma; pero en Madrid, donde tengo amigos á los que no podría desairar. Prefiero estar, pues, aquí, donde el público me conoce menos, y donde podrá reposar un poco y arreglar, al lado de mi apoderado, todos mis asuntos. Y dicho esto, el Gallo se despidió de los informadores, encargándoles un saludo para la afición.

### En la Real Academia de Medicina

## El Colegio Farmacéutico celebra solemne sesión en honor de Carracido

Ayer, á las diez de la noche, se celebró en el salón de actos del Colegio Farmacéutico solemne sesión en honor del maestro don Juan Carracido, rector de la Universidad de Madrid y eminente biólogo farmacéutico doctor Rodríguez Carracido, para ensalzar la figura del prestigioso sabio español y pedir á los Poderes la anulación de la real orden de jubilación. Presidió el acto el rector de la Universidad sevillana, señor Candau. A su derecha sentáronse el vicerrector de la Universidad, don Juan Carracido, y el teniente coronel farmacéutico, señor Prens. A su izquierda, el presidente del Colegio Médico, señor Royo, y el señor Domínguez Adame, presidente de la Academia de Medicina. En otros lugares del estrado tomaron asiento los diversos oradores que, además de los citados, habían de tomar parte en el homenaje. Abierta la sesión por el señor Candau, éste concedió la palabra al señor Escolar, presidente del Colegio Farmacéutico, quien después de recordar que el ilustre Carracido es su compañero honorario, lo que tiene el Colegio por su mayor gala, hace la presentación de los oradores. Dedicó después sentidas frases ensalzando la figura gigantesca del maestro de maestros, y de las gracias á los que asistían á la solemne sesión. Fue muy aplaudido. Don Ramón de Yubero, estudiante del sexto año de Medicina, toma la palabra en nombre de los escolares. Después de dar las gracias por haberles invitado á tomar parte en el homenaje, dice que aunque no hubiese podido dejar de extender su adhesión hacia la venerable figura del pedagogo insigne. Se añade—que para el maestro nuestra concurrencia ha de producir honda satisfacción, porque á nosotros ha dedicado las últimas palabras de su vida académica. Los estudiantes no olvidarán nunca á quien ha dejado tan hondo surco de ciencia y de cariño, que jamás se borrará. Dice luego el señor Yubero que no traza la silueta de Carracido porque sería imposible dibujar la figura excelsa, tan conocida, añadiendo que los dos símbolos de la ciencia española son Carracido y Cajal. El ilustre Carracido ha dicho—concluye—en su última lección: «De volver á nacer, nada tan grato para mí como ser nuevamente catedrático, por el placer de enseñar.» Yo contesto al maestro, en nombre de la clase estudiantil: Nada tan emotivo para nosotros como tener por guías figuras tan eminentes como la suya y de tan positiva eficacia pedagógica. El señor Yubero fué muy aplaudido. El señor Prens, teniente coronel de farmacia militar, habla á continuación, y luego da las gracias por haber recibido los farmacéuticos castrenses invitación para el acto, dice que el nombre de Carracido subyuga y atrae á los hombres de ciencia, y muy particularmente á los del Cuerpo que representa, que tiene la honra que en él figura el sabio como inspector ó general «honoris causa». Hace historia del por qué fué invitado Carracido de tan alta representación, recordando que en 1875 ingresó efectivamente en Farmacia militar con el número uno. Le luego el preámbulo de la real orden, que lo nombra general honorario, y termina: Unáense las Agrupaciones de España y pidan que es- tas figuras excelsas que son capitales generales en el ejército de la ciencia, continúen al frente de sus puestos. Una salva de aplausos premia el discurso del representante de los farmacéuticos militares, que en traje de media gala acudieron en su totalidad. Después de elogiar á su maestro hace historia de los triunfos del gran biólogo, que fué licenciado en Santiago á los dieciocho años y doctorado al siguiente. Recuerda que en las oposiciones á farmacéutico militar obtuvo el número uno y el máximo de puntuación, que no ha vuelto á conceder el tribunal más que otra vez, en el término de cincuenta años. Habla de la magia de la palabra del maestro, que siempre estuvo á la expectativa del último adelante. Cita el cúmulo de títulos que alcanzó en su dilatada carrera, que invadieron el campo de la ciencia, de la literatura, de la oratoria, sobrándole siempre energías. Por esta razón termina pidiendo se anule la orden de jubilación. Se aplaudió la disertación de académico de Medicina. El señor Orrellana, en nombre del Colegio Médico de Sevilla, hace como de costumbre un brillante discurso, cuyos principales párrafos fueron subrayados por el aplauso espontáneo. La elocuencia con que expuso sus conceptos nos impide transcribirlos porque perderían su belleza. Hizo la apología del biólogo eminente, terminando con la petición á los Poderes del «sin efecto» de la jubilación. Dijo Tomás Orrellana: «Carracido no es viejo, ni está en decadencia. ¡Cuántos cerebros jóvenes sería necesario reunir para que diesen el sumando de la mentalidad de Carracido! Donde quiera que este se guirra enseñando, y á su lado seguiremos aprendiendo, porque Carracido será sabio maestro siempre, pese á sus años.» Después habló el señor Mota, vicerrector de la Universidad, quien, como los anteriores oradores, hizo historia de la triunfal carrera de Carracido, diciéndonos que en 1884 explicó por primera vez Química biológica el señor Calderín, discípulo de Berthelot, sustituyéndole en la cátedra Carracido. Habla de otros aspectos del eminente biólogo; recuerda un discurso que hizo en Sevilla, en el que dijo á los médicos que aceptaba que la farmacia estuviese al servicio de la medicina. «Pero no es la oratoria—dijo—que lleva la cola de la señora, sino la que lleva la luz para que ésta no tropiece.» Una ovación premió esta disertación. El sector de la Universidad, señor Candau, hizo el resumen del acto en un discurso prefado de elevadísimos conceptos sobre la importancia y significación de la Universidad, que procuráremos servir á nuestros lectores por su importancia. Terminó con un saludo cariñoso al eximio maestro. El señor Escolar leyó luego dos telegramas que se envían al homenajeado y al representante del Gobierno.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa.

## TEATRO DEL DUQUE

### Estreno de «María Fernández»

En «María Fernández», juguete cómico cuyo estreno se verificó anoche, emplean los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández su modo de hacer habitual, que tantos aplausos y provechosos resultados les ha proporcionado. Llevada la acción con la pericia y habilidad que les son características, las situaciones, de una extraordinaria fuerza cómica, se suceden, multiplicándose; los chistes, surgidos naturalmente del diálogo, ó preparados, forman un verdadero aluvión de tal suerte, que el espectador, que empieza á manifestar su regocijo en las primeras escenas, llega á una tensión de hilaridad tal, que al concluir la representación queda bien necesitado de reposo, como sedante que restablezca el equilibrio de su sistema nervioso, harto sobreexcitado. Es esto, ante todo, «María Fernández»: una obra de entretenimiento, para hacer reír, y tal propósito lo consiguen con creces sus autores. El asunto, muy parecido al que los mismos autores desarrollan en otras de sus obras, está tratado con la picardía que les dá su larga ex- perencia, adquirida en su abundante labor teatral. Hay en «María Fernández» ciertas licencias de lenguaje, cuya crudeza, lejos de repugnar, fueron acogidas por el público con extraordinaria complacencia. ¡Qué le hemos de hacer! La interpretación, esmeradísima, por parte de todos, debiéndose hacer especial mención de Tarsila Criado, que en cada nueva obra revela sus inestimables cualidades artísticas, y del señor Sancho, quien, sin duda, tiene en la escena un brillante porvenir. El público, tan numeroso, que agotó todas las localidades del teatro, aplaudió entusiasmadamente no sólo al final de todos los actos, haciendo levantar el telón repetidas veces, sino aun en plena representación, interrumpiendo algunas escenas. El señor Pérez Fernández se presentó en escena sin número de veces, entre aclamaciones, y terminada la representación fué muy felicitado. «María Fernández», en representaciones sucesivas, hará desfilar por el teatro del Duque á todo el público de Sevilla con acción al teatro. D. F.

### Parte Oficial

#### En las últimas operaciones se han cogido al enemigo 16 cañones, 21 ametralladoras, dos morteros y gran número de fusiles y municiones.

Madrid 21.—En la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte oficial de Marruecos: «Las columnas de Castro Girona y González Carrasco sin novedad. Como resumen de las últimas operaciones en la región oriental se han cogido al enemigo por las columnas y Cuarteles de operaciones de Adixir ocho cañones, dos morteros y nueve ametralladoras; por la del coronel Carrasco, tres cañones y once ametralladoras, y por la del coronel Pozas cinco cañones y dos ametralladoras, además de gran número de fusiles y municiones recogidas por todas ellas. Meroed á los éxitos militares y á la movilidad de las columnas se ha podido desarrollar gran labor política, que, al cortar y aislar á Ben Urriaguél, las cabillas comprendidas entre éstas y nuestro antiguo frente de Melilla, han dado por resultado sumisiones en bloque de enorme importancia, como lo es la de la totalidad de las cabillas de Tafesit y Beni Ulixeh y la fracción de Tesamin, única que quedaba insumisa de Beni Saíd, lo que ha permitido adelantar nuestro frente fortificado sin disparar un tiro á la línea de Annual y Sidi Amar Amusa; ocupar por hares de Sidi Dris y recorrer en todos sentidos por la columna del coronel Pozas las aludidas cabillas. De Tesamin se han sometido las fracciones de Beni Mazgamin, Beni Taaben y Bekal del Fontan, esperando obtener pronto análogo resultado con las restantes fracciones de esta cabilla. En la de Beni Tuzin se han sometido las fracciones de Beni Achi, la más guerrera é importante en su contacto con Beni Urriaguél, y las de Beni Ziani, Beni Yaia, Beni Taaben, Beni Melu y Midar, que componen la casi totalidad de la cabilla. De Beni Urriaguél han comenzado á presentarse familias de las fracciones de Beni bu Ayast, ocupada por nuestras columnas, esperando lograr en breve la presentación de toda esta fracción. A todas ellas se les ha puesto como condición el desarme absoluto y la inmediata entrega, interin estas tenga lugar, de rehenes en garantía de cuantos cañones y ametralladoras tuviesen en su poder. En el resto del frente, sin novedad.»

### Decretos firmados por el Rey

Madrid 21.—En la Presidencia se facilitó á los periodistas la siguiente relación de decretos firmados por el Rey: De Instrucción Pública: Creando varias escuelas en el Valle de Arán. Disponiendo que los haberes devengados con cargo á la dotación de una cátedra no se perciban en concepto de gratificación. Concediendo varias distinciones. De Fomento: Decreto sobre reversión al Estado del puerto de Pasajes. Autorizando para ejecutar mediante subasta las obras del pantano de Jaquilla, en la provincia de Jaén. Aprobando el proyecto de reparación del puerto de Coruña. Idem el de terminación de la primera parte del puerto de Levante.

### El conflicto minero en Inglaterra

Londres 21.—Las conversaciones entre el Gobierno y los representantes mineros han llegado al momento más crítico. Baldwin se esfuerza en apresurar la conclusión de un acuerdo entre obreros y patronos, para evitar que el Estado invierta más de los tres millones de libras acordados como subsidio á la industria del carbón. Por su parte los huelguistas no están dispuestos á aceptar, bajo ningún concepto, una reducción de salarios del diez por ciento, según ha propuesto el Gobierno. El primer ministro ha recomendado á las Empresas que no malgasten el carbón, pues podría darse el caso de que la huelga se prolongase indefinidamente, y entonces faltaría dicho combustible. A pesar de esta recomendación, el frío intenso y las constantes lluvias no permiten que pueda hacerse tales economías. Los ferroviarios se han reunido con las Empresas para tratar de la cuestión de la distribución del personal reintegrado.